

ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಬಂಧ Pdf | National Flag

Essay Pdf in Kannada

ಈ ಲೇಖನಿಯಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜದ ಬಗ್ಗೆ ನಿಮಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನಾವು ನೀಡಿದ್ದೇವೆ. ನೀವು ಇದರ ಅನುಕೂಲವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಿ.

ಪೀಠಿಕೆ:

ಭಾರತೀಯ ಧ್ವಜವು ದೇಶದ ಪ್ರಮುಖ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ಇದು ಭಾಷೆ, ಧರ್ಮ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇತ್ಯಾದಿ ಭಿನ್ನತೆಗಳ ನಡುವೆಯೂ ಭಾರತದ ಜನರ ಏಕತೆಯ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ಕೇಸರಿ ಬಣ್ಣವು ರಾಷ್ಟ್ರದ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಧೈರ್ಯವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತದೆ. ಬಿಳಿ ಬಣ್ಣವು ಶಾಂತಿ, ಶುದ್ಧತೆ ಮತ್ತು ಸಮಗ್ರತೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಅಂತಿಮವಾಗಿ, ಹಸಿರು ಬಣ್ಣವು ಭಾರತೀಯ ಭೂಮಿಯ ಫಲವತ್ತತೆ ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧಿ ಪ್ರತೀಕವಾಗಿದೆ.

ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವು ದೇಶದ ಗೌರವ ಮತ್ತು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ಇದು ನಮಗೆ ಬಹಳ ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವನ್ನು ನಾವು ಗೌರವಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ತಿಳಿದಿರಬೇಕು.

ಸ್ವತಂತ್ರ ರಾಷ್ಟ್ರದ ಪ್ರಜೆಯಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವು ನಮ್ಮ ವಿಶಿಷ್ಟ ಗುರುತಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸ್ವತಂತ್ರ ರಾಷ್ಟ್ರವು ತನ್ನದೇ ಆದ ವಿಶಿಷ್ಟ ಧ್ವಜವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ನಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವು ಏಕತೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಧ್ವಜವನ್ನು ಪ್ರತಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಯಿಂದ ಹಾರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ; ಆದಾಗ್ಯೂ, ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕರು ಕೆಲವು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವನ್ನು ಹಾರಿಸಲು ಸಹ ಅನುಮತಿಸಲಾಗಿದೆ.

ವಿಷಯ ವಿವರಣೆ:

ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವು ಸರ್ಕಾರಿ ಕಚೇರಿಗಳು, ಶಾಲೆಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ, ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ದಿನಾಚರಣೆ ಮತ್ತು ಇತರ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಧ್ವಜವನ್ನು ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಜುಲೈ 22, 1947 ರಂದು ಅಳವಡಿಸಲಾಯಿತು. ನಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವು ತಿರಂಗಾ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುವ ಸುಂದರವಾಗಿ ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲಾದ ತ್ರಿವರ್ಣ ಧ್ವಜವಾಗಿದೆ. ಇದು ಕೈಯಿಂದ ಮಾಡಿದ ಖಾದಿ ಬಟ್ಟೆಗಳಿಂದ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಖಾದಿಯನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಇತರ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ಭಾರತೀಯ ಧ್ವಜವನ್ನು ತಯಾರಿಸಲು ಇದು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜದ ಮೇಲಿನ ಬಣ್ಣವು ಕೇಸರಿ, ಮಧ್ಯದ ಬಿಳಿ ಮತ್ತು ಕೆಳಗಿನ ಆಳವಾದ ಹಸಿರು. ಕೇಸರಿ ಬಣ್ಣವು ತ್ಯಾಗ ಮತ್ತು ನಿಸ್ವಾರ್ಥತೆ, ಬಿಳಿ ಬಣ್ಣ ಸತ್ಯ ಮತ್ತು ಶುದ್ಧತೆ ಮತ್ತು ಹಸಿರು ಸಮೃದ್ಧಿಯ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ.

ಭಾರತೀಯ ಧ್ವಜದ ಇತಿಹಾಸ:

ಪಿಂಗಲಿ ವೆಂಕಯ್ಯ ಅವರು 1947 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಿದರು. ಇದು ಬಿಳಿ ಕ್ಯಾನ್ವಾಸ್‌ನ ಮೇಲ್ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಾದ ಕೇಸರಿ ಬಣ್ಣದ ಆಯತವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಮತ್ತು ಇದರ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ನೇವಿ ನೀಲಿ ಬಣ್ಣದ ಚಕ್ರವಿದೆ. ಈ ಚಕ್ರದಲ್ಲಿ ಇಪ್ಪತ್ತಾಲ್ಕು ಕಡ್ಡಿಗಳಿವೆ ಮತ್ತು ಅವು ದಿನದ ಇಪ್ಪತ್ತಾಲ್ಕು ಗಂಟೆಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಇದನ್ನು 'ಸಮಯದ ಚಕ್ರ' ಎಂದೂ ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ.

ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಸಂವಿಧಾನ ಸಭೆಯು 1947 ರಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜದ ಬಗ್ಗೆ ಮಹತ್ವದ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ಮಾಡಿತು. ಈ ರೆಸಲ್ಯೂಷನ್ ಅದೇ ಬಣ್ಣಗಳನ್ನು ಇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿತು ಆದರೆ ನೂಲುವ ಚಕ್ರವನ್ನು ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ಬದಲಾಯಿಸುತ್ತದೆ. ಅಶೋಕ ಚಕ್ರ, ಅಂದರೆ ಅಶೋಕನ ಕಾನೂನಿನ ಚಕ್ರ, ಮುಂದಿನ ಶತಮಾನಗಳವರೆಗೆ ದೇಶದ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ.

ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜದ ಮೂರು ಬಣ್ಣದ ವಿಶೇಷತೆ:

ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಧ್ವಜವು ಮೂಲತಃ ಮೂರು ಬಣ್ಣಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ, ಕೇಸರಿ, ಬಿಳಿ ಮತ್ತು ಹಸಿರು. ಈ ಮೂರು ಬಣ್ಣಗಳಿಂದಾಗಿ ನಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವನ್ನು "ತಿರಂಗ" ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ. ಕೇಸರಿ ಬಣ್ಣ ತ್ಯಾಗ ಮತ್ತು ಧೈರ್ಯದ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ಈ ತ್ರಿವರ್ಣ ಧ್ವಜದ ವೈಭವಕ್ಕಾಗಿ ನಾವು ಕಳೆದುಕೊಂಡ ವೀರ ಸೈನಿಕರನ್ನು ನೆನಪು ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಬಿಳಿ ಬಣ್ಣವು ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸತ್ಯವನ್ನು ಸೂಚಿಸುವ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ಹಸಿರು ಭೂಮಿಯ ಫಲವತ್ತತೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುವ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ.

ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜದ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ:

ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಧ್ವಜವು ಅದರ ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ನಾಗರಿಕತೆ ಮತ್ತು ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ. ಗಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಹಾರುವ ಧ್ವಜ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ಇದು ನಮ್ಮ ದೇಶವನ್ನು ಬ್ರಿಟಿಷರ ದೌರ್ಜನ್ಯದಿಂದ ಮುಕ್ತಗೊಳಿಸಲು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರರು ಮಾಡಿದ ತ್ಯಾಗವನ್ನು ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ನೆನಪಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ಅವರು ವಿನಮ್ರರಾಗಿರಲು ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿನ ಹೋರಾಟದ ನಂತರ ಅವರು ಗಳಿಸಿದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಮತ್ತು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯವನ್ನು ಗೌರವಿಸಲು ಪ್ರೇರೇಪಿಸುತ್ತದೆ.

ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವು ಭಾರತದ ಜನರ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ಇದು ಅವರಿಗೆ ಅಪಾರ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಸಾರ್ವಭೌಮ, ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಮತ್ತು ಗಣರಾಜ್ಯ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ಬಟ್ಟೆಯ ತುಂಡು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಜನರು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲು ಅಥವಾ ಹೆಮ್ಮೆಯಿಂದ ಅಲಂಕರಿಸಲು ಇಷ್ಟಪಡುವ ಗೌರವವಾಗಿದೆ.

ತ್ರಿವರ್ಣ ಧ್ವಜವನ್ನು ಭಾರತದ ಪ್ರಜಾಸತ್ತಾತ್ಮಕ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಸಂಕೇತವಾಗಿ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ತ್ರಿವರ್ಣ ಧ್ವಜವನ್ನು ಎಲ್ಲಿ ಹಾರಿಸಿದರೂ ಅದು ಭಾರತದ ಜನತೆಯ ಹೆಮ್ಮೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ಕಟ್ಟಡಗಳು, ಕಛೇರಿಗಳು ಮತ್ತು ಮಹತ್ವದ

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ತ್ರಿವರ್ಣ ಧ್ವಜದ ಪ್ರದರ್ಶನವು ಭಾರತದ ಜನರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ.

ತ್ರಿವರ್ಣ ಧ್ವಜವು ಹಲವಾರು ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಭಿನ್ನತೆಗಳ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಭಾರತದ ಜನರನ್ನು ಒಂದುಗೂಡಿಸುವ ವಸ್ತುವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಮುಸ್ಲಿಮರು, ಹಿಂದೂಗಳು, ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್ನರು ಮತ್ತು ಹಲವಾರು ಇತರ ಸಮುದಾಯಗಳು ತ್ರಿವರ್ಣ ಧ್ವಜದ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ನಡುವಿನ ಏಕತೆಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಂಕೇತವಾಗಿ ಪರಸ್ಪರ ಗುರುತಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ಧ್ವಜವು ಅವರ ಏಕತೆ ಮತ್ತು ಅವರ ನಡುವಿನ ಕೋಮು ಸೌಹಾರ್ದತೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತದೆ. ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರ ಧ್ವಜದ ಮಹತ್ವ ಬೇರೆ ಯಾವುದಕ್ಕೂ ಹೋಲಿಸಲಾಗದು.

ತ್ರಿವರ್ಣ ಧ್ವಜವನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸ:

ತ್ರಿವರ್ಣ ಧ್ವಜವನ್ನು ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶದ ಭಾರತೀಯ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರ ಪಿಂಗಲಿ ವೆಂಕಯ್ಯ ಅವರು ಪ್ರಸ್ತುತ ರೂಪದಲ್ಲಿ ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ವೆಂಕಯ್ಯ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ 1931 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ಗಾಗಿ ಧ್ವಜವನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಿದರು. ಆ ಧ್ವಜವು ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ನೂಲು ನೂಲುವ ಚಕ್ರ ಅಥವಾ ಚರಕವನ್ನು ಹೊಂದಿತ್ತು; ಬಣ್ಣಗಳು ಬಿಳಿ, ಹಸಿರು ಮತ್ತು ಕೆಂಪು.

ನಂತರ, ವೆಂಕಯ್ಯನ ಧ್ವಜಕ್ಕೆ ಕೆಲವು ಮಾರ್ಪಾಡುಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ನೂಲುವ ಚಕ್ರವನ್ನು ಸಾರಾನಾಥದ ಅಶೋಕ ಚಿಹ್ನೆಯಿಂದ ತೆಗೆದ ಅಶೋಕ ಚಕ್ರದಿಂದ ಬದಲಾಯಿಸಲಾಯಿತು. ಕೆಂಪು ಬಣ್ಣವನ್ನು ಕೇಸರಿ ಬಣ್ಣದಿಂದ ಕೂಡ ಬದಲಾಯಿಸಲಾಯಿತು.

ಭಾರತೀಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಧ್ವಜದ ಸಂಹಿತೆ:

- ಖಾದಿ ಅಥವಾ ಕೈಯಿಂದ ನೂಲುವ ಬಟ್ಟೆಯನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಯಾವುದೇ ವಸ್ತುವಿನಿಂದ ಮಾಡಿದ ತಿರಂಗವನ್ನು ಹಾರಿಸುವುದು ಕಾನೂನಿನ ಪ್ರಕಾರ ಶಿಕ್ಷಾರ್ಹವಾಗಿದೆ.
- ಧ್ವಜವನ್ನು ಮೆರವಣಿಗೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕೊಂಡೊಯ್ಯಬಹುದು ಆದರೆ ಹೊರುವವರ ಬಲ ಭುಜದ ಮೇಲೆ ಮಾತ್ರ ಧರಿಸಬೇಕು. ಎರಡನೆಯದಾಗಿ, ಅದನ್ನು ಯಾವಾಗಲೂ ಮೆರವಣಿಗೆಯ ಮುಂದೆ ಒಯ್ಯಬೇಕು.
- ಧ್ವಜವನ್ನು ಯಾವಾಗಲೂ ಎತ್ತರದಲ್ಲಿ ಹಿಡಿದಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಯಾವುದಕ್ಕೂ ಮೊದಲು ಕೆಳಕ್ಕೆ ಇಳಿಸಬಾರದು.
- ತ್ರಿವರ್ಣದ ಮೇಲೆ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಧ್ವಜವನ್ನು ಇರಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಅಥವಾ ಅದರ ಬಲಭಾಗದಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.
- ಧ್ವಜವು ಚಲಿಸುವ ಅಂಕಣದಲ್ಲಿ ಇರುವಾಗ, ಹಾಜರಿರುವ ಜನರು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಅದನ್ನು ಹಾದುಹೋಗುವಾಗ ನಮಸ್ಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.
- ಶೋಕಾಚರಣೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸಲು ಧ್ವಜವನ್ನು ಅರ್ಧಕ್ಕೆ ಹಾರಿಸಬೇಕು. ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಉಪರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳು ತಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಮರಣಹೊಂದಿದರೆ ಅದನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರದಾದ್ಯಂತ ಅರ್ಧದಷ್ಟು ಹಾರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಬಂಧ Pdf- KannadaPdf.com

- ನೆಲಮಟ್ಟದಿಂದ ಕನಿಷ್ಠ 20 ಅಡಿಗಳಷ್ಟು ತೆರೆದ ಧ್ವಜಸ್ತಂಭದ ಮೇಲೆ ಹಾರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಯಾವುದೇ ರಚನೆಯ ಕಟ್ಟಡದ ಮೇಲೆ ಹಾರಿಸಬಹುದು ಆದರೆ ನೆಲವನ್ನು ಮುಟ್ಟಬಾರದು.

ಉಪಸಂಹಾರ:

ಭಾರತೀಯ ಧ್ವಜವು ದೇಶ ಮತ್ತು ಜನರಿಗೆ ಆಳವಾದ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ರೋಮಾಂಚಕ ಬಣ್ಣಗಳು ಮತ್ತು ಚಿಹ್ನೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಇದು ಜಾಗತಿಕವಾಗಿ ಅತ್ಯಂತ ಆಕರ್ಷಕವಾದ ಧ್ವಜಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ. ಧ್ವಜದಲ್ಲಿರುವ ಬಣ್ಣಗಳು ಭಾರತದ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಭಾಷೆಗಳು, ಸಂಸ್ಕೃತಿಗಳು ಮತ್ತು ಧರ್ಮಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತವೆ.

ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವು ನಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರದ ಹೆಮ್ಮೆಯಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಭಾರತದ ಧ್ವಜವು ದೇಶದ ಸಾರ್ವಭೌಮತ್ವವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವನ್ನು ಹಾರುವುದನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸಲು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಭಾರತೀಯನಿಗೂ ಹೆಮ್ಮೆ ಮತ್ತು ಸಂತೋಷದ ಕ್ಷಣವಾಗಿದೆ. ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಧ್ವಜವು ಅದರ ವಿಶಾಲವಾದ ಭಾಷೆ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಧರ್ಮ, ವರ್ಗ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವಿವಿಧತೆಯಲ್ಲಿ ಏಕತೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತದೆ.